

# 儿子,瘫痪在床,不愿拖累家人多次寻死 父亲,先天痴呆,一直守护儿子形影不离 让无望心灵重燃新生希望

陈军 巩彬 记者 宁大龙 杨文艺 文/图

19岁本该是最阳光、最有活力的年纪,但19岁的侯军峰却享受不到这个年纪该有的快乐。因为强直性脊柱炎,他终日卧床不起。病痛时时刻刻折磨着年轻的小军峰,不堪忍受的他,多次尝试过结束自己的生命……而在侯军峰身边,只有智障的父亲每天形影不离地守护着他,父亲说话困难,但是,他每天都会在他儿子床前告诉他:要活着,会好的……在亲人的鼓励下,侯军峰的心中,也正在重燃新生的希望:“我要活下去,要站起来,要去上学、去挣钱,将来帮助那些跟我一样的人!”



智障父亲和瘫痪儿子

## 探望: 智障父亲与瘫痪儿子相守相依

10月29日,记者来到界首苗圃场,侯军峰的家。刚进侯家,一股糜烂的气味扑面而来。侯家的两间房子,是上世纪60年代苗圃场的职工们居住过的老房子,已经破败不堪,近几天下了雨,屋外下大雨,屋内下小雨。几个盆盆罐罐正摆在家里,用来接家里漏下来的雨水。走进内屋,记者看到,因全身僵直,

侯军峰没有办法穿衣服,只好光着身子,裹在破旧的被子下面。可能是害怕儿子冻着,父亲又在被子上为儿子盖上破旧的棉衣。由于病痛,侯军峰全身上下只有右手可以动弹,生活无法自理。而他的父亲,此刻正端坐在一旁,在一遍又一遍地给儿子拉扯盖被子。

据悉,15岁那年,侯军峰的腿一直

很疼,一直当做关节炎来治,但始终不见好转。很快,侯军峰的病被确诊为强直性脊柱炎。家里开始四处借债为他治病,去年,侯军峰前往合肥经过一次难得的治疗,有一段时间可以扔掉拐棍慢慢地走路了。好景不长,因为家里没钱支持,侯军峰只好放弃了治疗,自此以后,侯军峰病情日益加重了。

## 对话: 最想做的事 是到外面的世界去

记者:如果你能走出去,你希望能干什么事?

侯军峰:我想上学,我想挣钱,我只上到五年级,六年级没有上完,这是不够的。我要学知识,以后要帮帮那些像我这样的人,他们跟我一样,也想活下去……

记者:你爸也挺不容易的,自己也有病,还要照顾你。

侯军峰:(他拿出自己的右手,记者抓住他的手)爸爸是这个世界上最好的人,没有他,我一天也活不了。他每天都给我换身下的床单,照顾我吃喝拉撒。他脑子不好,说话很困难,但他每天都跟我说,要活着,会好的。

记者:不用问,你现在最大的愿望应该是恢复健康吧?

侯军峰:我愿意为此付出一切代价。我一度认为自己没治了,可现在,希望又来到我面前了,我一定要抓住它。

## 心酸: 为了不拖累家人,曾经多次自杀

侯军峰的姑姑告诉记者,侯军峰为了不拖累家里,曾经多次自杀未遂。

最早萌生自杀的想法,是在2009年冬天的一个早晨。那时,侯军峰的病还没有这么严重,可以勉强拄着拐杖行走,年轻的他在家里老桌子上留了一封遗书后,就独自离开了家。“爸妈,我对不起

你们,你们挣钱难,我活着没意思,我死了算了……”那年的冬天很冷,他在大雪中徘徊了一天一夜,家里人也在门前的大雪中呼喊了他一天一夜。最终,侯军峰还是没有狠下心来丢下亲人。随着时间的推移,侯军峰的病越来越严重了,在此期间,侯军峰又曾多次尝试过自杀。

“我想早点好起来,去找份工作挣钱,我也要去帮助那些需要帮助的穷人。只是,我太痛苦了。”面对记者的采访,侯军峰也说,自己其实也想活下去。

侯军峰的姑姑说,现在侯军峰的状态要比之前好很多,这要感谢好心人过来安慰他,给了他活着的念头,让孩子开始有了求生的意志。



## 农民见义勇为双腿被轧 10万元医药费全部由院方“埋单”

### 一笔巨额费用将全由医院承担

据院方代表介绍,在了解到张书宝英勇救人负伤事迹后,全院上下无不深受感动,“尤其是在小悦悦冷漠事件发生后,也对医生职业救死扶伤伦理道德提出了更高的要求,作为普通的农民兄弟,能深更半夜不顾危险去救人,这种义举精神恰好印证了社会道德的‘起死回生’

,而并非是所谓的道德滑坡。”据了解,105医院已组织了多次专家会诊,全力救治张书宝。

“为了传承和弘扬这种精神,我们医院决定承担张书宝后续的所有治疗费,不让他个人掏一分钱。”院方信誓旦旦表示。

据主治医师王医生介绍,伤者的左脚伤势

较重,而右脚伤势较轻。目前,张书宝的伤口在进行抗菌消炎治疗,以防止伤口感染。而张书宝的左脚伤势要等到10日后的观察期才能确定,目前仍属于广泛性关节脱位,粉碎性骨折,“保住的难度很大,但只要有一线希望,院方都会付出百倍努力。”

### 交警走访目击者还原连环车祸

昨日,王楼村村书记孙门芝也带着慰问金和鲜花,赶到医院探望伤者张书宝,“几个农民能在危难关头伸手援助,这恰是淳朴不带任何私利的体现,值得我们身边所有人学习。”孙门芝告诉记者,有关申报见义勇为的书面材料已经整理完毕,近日将会提交至县、镇主管部门,等待审核和批复。

而在死者张香政的家中,昨日上午9时许,长丰县委政法委副书记、县综治办主任夏

明柱一行多人也专程前来探望,在慰问死者遗孀后,也高度肯定了张香政仗义救人的壮举,并表示将尽力帮助这个家渡过难关,“有什么困难一定要告诉我们,我们一定力所能及提供帮助。”

当晚,肇事的淮南牌照拉煤车驾驶员王某已经被刑事拘留,事故原因目前正在调查之中。为了彻底弄清这起连环车祸的来龙去脉,警方已在村庄周边进行走访调查,并仔细询问

了当晚在场救人者,问询和笔录材料都已经整理结束。

记者也了解到,当晚发生追尾的拉砖车上几名伤者都已经脱离危险,并无大碍,当得知为救被困人员导致一死一重伤的消息后,特别是叔侄二人事发前合力要救的驾驶员陶波知晓后,既心酸又感动,“等我能起床走路时,我一定要亲自当面向去感谢,如果没有他们的帮助,伤亡情况可能会更大。”

记者 张敏

10月28日凌晨3时许,长丰县吴山镇的王楼村庄境内,村民张香政和叔叔张书宝在共同营救两车追尾被困人员中,不幸被后方驶来的运煤车撞倒在地,侄儿张香政当场遇难,叔叔张书宝双腿被车轮碾轧重伤,其中左脚极有可能不保,一笔近约10万元的巨额医药费让其陷入无钱可治状态(本报已多日连续报道),经过本报连续多日的报道后,参与救治的105医院也慷慨伸出援手,表示将免去救人者张书宝一切治疗费用,并不惜一切代价保证伤者享有最好的治疗条件,确保伤愈。